

## НОВОСТИ

Отпуск  
завершается

На днях закончится отпуск у работниц швейной фабрики «Восход». Коллектив предприятия приступит к работе, когда прибудет уже отгруженный и отправленный в Яю вагон тканей. Наши швеи будут теперь шить не военные брюки (военный заказ закончился), а детские школьные брюки, ведь не за горами начало учебного года, и растет спрос на школьную форму.

С оценкой  
«хорошо»

4 августа комиссия в составе государственной лабораторной инспекции, представителя постконтроля и технического руководства АО «Сибирский колос» приняла готовность Судженского ХПП к приему нового урожая с оценкой «хорошо». ХПП будет принимать ячмень, овес, зерносмеси, семена.

Трубой  
по голове

4 августа в Арышево поссорились житель Анжеро-Судженска и рабочий КХП «Марьевское». Ссора перешла в драку, которая закончилась трагически для местного жителя. Он получил от горожанина удар по голове металлической трубой и умер до того, как приехала «Скорая помощь».

Санитар  
у санитарки

31 июля: днем санитар Щербиновского дома инвалидов похитил из квартиры своей коллеги наручные часы «Топаз» и два металлических рубанка. А 1 августа этот же санитар похитил из квартиры щербиновского пенсионера часы «ЗИМ».

Повысили  
пенсию

Немало волнений принес пенсионерам пересчет пенсии в текущем месяце. Согласно Указу Президента размер пенсии с 1 августа повышен на 1,05 процента. Размер компенсации составит 65 тысяч рублей, вместо 511168 рублей. Из-за несвоевременного поступления средств пенсионного фонда выплата пенсии задерживается до 9 августа.

ЕСТЬ ПЛАН,  
ЕСТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ

Неплохо в этом году идет заготовка кормов в АОЗТ «Победа». В жаркие летние дни механизаторы хлебозавода старались брьше заготовить сена. И вот результат: к 7 августа заготовлено 1500 тонн сена (плановое задание), 700 тонн стоит в зародах, осталось — в рулонах. Сено в рулонах почти все вывезено на фурражный двор. Заготовленное сено хорошо качества.

Надо отдать должное механизаторам. Так, Александр Пономарев, Николай Красношлыков, Алексей Олейников выполнили нормы на косилице трав. И хоть техника их подводила, механизаторы успевали ремонтировать ее и работать.

После косьбы грав Алексей Олейников пересел на подборщик БТР-4,5 и вместе с Борисом Греком отлично справились на подборке сена.

А вот Олег Задолжный успевал выполнять две работы: был сварщиком — производил сварные работы как в поле, так и в гараже — скребал граблями в валки сено.

Геннадий Водопьянов в бригаде металличиков сезона был за бригадира. Вместе со своей бригадой — Виктором Гордиенко, Василием Гладченко, отцом и сыном Александром и Борисом Юховыми — они поставили не одну тонну сена.

С 8 августа в АОЗТ «Победа» все механизаторы начинают работать на закладку сенажа. Здесь принято решение в минимальный срок заготовить это 3 тысячи тонн.

Владимир ГРЕБНЕВ, главный агроном.

## ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ СООБЩАЕТ

## Будет тепло в медпункте

Как сообщили глава Кипатской территории И. И. Остапрак, в первую очередь администрация позаботится о том, чтобы было тепло зимой в медицинском учреждении. В медпункте поднастялью отремонтирован отопление, заменена дымящая труба. Помог территории местечко-травяный квартал, передавший на время работ подъемный кран.

Детсад —  
под школу

Чтобы отремонтировать школу в деревне Машево, потребуется 1154 миллиона рублей. Таких денег нет. Поэтому решено нынешний под школу переоборудовать старый детский садик. Глава администрации территории уверена, что деревня школа откроет в срок.

Топливо —  
населению

«Головы санитары платят» — пластины наружная мулдосты. Следуя этой заповеди, полностью ходом ведется ливенское ЖЭУ на населению Кипатской территории. Топливо-энергетики, здесь и в вывозят дрова. Погодят их селянам разбивание лесопилки.

## Дети растут здоровыми

Минимум внимания уделяет администрация Кипатской территории воспитанию дошколья. К 1 сентября детсад будет посещать более 40 детей. А пока в нем идет ремонт: белонируют и красят стены, белят стены и потолики.

По долговременности, продукты питания администрация приобретает у населения. Качественное молоко и молочные продукты, сыворотка, ягоды всегда на столе у детей. По словам И. И. Остапрака, дети растут крепкими и здоровыми.

Сложно с ремонтом  
Дома культуры

Можно сказать, что Дом культуры КСХП «Яйское» находится в аварийном состоянии. Причины в недостатке системы стяжания, прогнили полы, да и внешний вид здания здания непривлекателен.

На этот ремонт потребуется 281 миллион рублей. Администрация территории ведет разговор с ремонтно-техническим предприятием о заключении договора на ремонт культурного учреждения в счет взносов членов.

Валентина МАРШИЕВА, пресс-секретарь районной администрации.

## С днем рождения!

Поздравляем любимую дочь ТАНЦЫРЕВУ Ирину Евгеньевну с днем рождения! От всей души мы поздравляем, Счастья тебе желаем, Успехов в работе, покоя в семье, Яркого солнца, всех благ на земле. ПАПА, МАМА.

Поздравляем нашего любимого и дорогого мужа САПРЫКИНА Виктора Александровича с днем рождения! Желаем мы тебе сердечно Здоровым быть, веселым точно, Красивым, насыщенным, любимым И нам всегда необходимым. Мы искренне тебе желаем, Чтоб ангел твой, тебя оберегая, Все беды отводил бы от тебя! Здоровья, счастья, нежности, тепла И настроения хорошего всегда. ЖЕНА, ДЕТИ И ВНУЧЕК ДЕНИСКА.

ОБЕРТЕЕВУ Марию Федоровну поздравляем с днем рождения! Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, всех благ. 55 — это мало и много, Это в жизни проложенный путь, Не всегда были розы в дороге, Но с нее никогда не свернуть. Было трудно, но Вы не сдавались. Было больно — не плакали Вы. И всегда Вы собой оставались, И порою сбывались мечты. Быть также мы все Вам желаем Много же, много радостных дней. С юбилеем мы Вас поздравляем, Быть здоровой, душой не стареть.

КОЛЛЕКТИВ БУХГАЛТЕРИИ КСХП «УЛАНОВСКОЕ», АДМИНИСТРАЦИЯ.

Дорогой муж, пapa и дедушка СИМОНЕНКО Николай Иванович! Поздравляем тебя с 65-летием!

От всей души тебя мы поздравляем — Живи на свете много-много лет. Здоровья, бодрости желаем, Родной пapa, милый человек. Пусть все печали и ненастья Тебя обходят стороной. Пусть будет в жизни больше счастья, Душа пусть будет молодой. ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ И ЗАТЬЯ.

Поздравляем ДУБС Любю с 18-летием! Пусть в жизни ждут тебя лишь теплые слова! И сердце никогда от горя не заплачет, И пусть твоя кружится голова! От счастья, от любви и от удачи.

Семья ГААК АНДРЕЕВЫХ.

От всей души поздравляем любимую сестричку, тетю ОБЕРТЕЕВУ Марию Федоровну с юбилеем!

Не спрашивайте, сколько лет — Душа не поддается старости. У женщин: возраста ведь нет, А есть морщинки от усталости. А эти цветы напрекор ненастью! Пусть будет жизнь прекрасна и светла, Пусть Бог пошлет тебе немного счастья, Любви, здоровья, мира и добра.

СЕСТРЫ, ПЛЕМЯННИКИ.

Поздравляю с днем рождения ЧЕРНЫШОВУ Валентину!

Ты не прости, что каждый год Кружит по жизни, как метелица. Пусть все тревожное пройдет И все плохое перемешится. По крайней мере, столько же лет Еще о том грустить не нужно. Пускай хранят тебя от бед Твою семью и верность дружбы.

МУЖ.

Поздравляю с днем рождения ЧЕРНЫШОВУ Валентину! Жизнь, она всегда одна, дается. Проживешь и больше не вернешься. Значит, надо петь, пока поется. Значит, надо жить, пока живешь. Здоровья тебе, душевного покоя, семейного благополучия!

ДОЧЬ, СЫН.

## Купят

СРУБ (3x5 м или 3,5x6 м). Телефончи: 2-26-45, 2-27-17.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ СООБЩАЕТ

## Без права продажи и передачи

Транспорт для инвалида очень важен. Без средств передвижения он чувствует себя обиженным и одиноким. Вот почему забота о таких людях—первостепенная задача службы социальной защиты.

Какие же меры необходимо принять этим людям, чтобы получить специальный транспорт? Об этом мы и попросили рассказать заместителя начальника управления социальной защиты по работе с ветеранами Светлану Семеновну Кляпышеву.

—Светлана Семеновна, как определяется право на получение спецтранспорта?

—Чтобы определить такое право, необходимо инвалидам всех категорий взять в управление социальной защиты направление для прохождения медицинской комиссии в районной поликлинике. А потом с этим направлением обратиться и получить заключение областной медицинской комиссии ВТЭК. При наличии медицинских показаний инвалиду будет определено право на обеспечение спецтранспортом.

—Вы можете назвать хотя бы приблизительно цену специального транспорта и на какой срок он выдается?

—Так, инвалидам Отечественной войны при наличии установленных медицинских показаний выдается бесплатно на семилетний срок эксплуатации легковой автомобиль «Таврия» с ручным управлением.

—А если человек не может водить автомобиль?

—В таком случае ему

выдается мотоколяска на пятилетний срок. И автомобиль, и мотоколяски выдаются бесплатно, без права продажи и передачи.

Кроме того, инвалиды Отечественной войны I и II групп, имеющие наряду с медицинскими показаниями противопоказания к вождению автомобиля, также получают автомобиль «Таврия» на семилетний срок эксплуатации с правом вождения его другим членом семьи, проживающим в одном населенном пункте. И еще. Инвалиды Отечественной войны могут приобрести с зачетом стоимости полагающейся бесплатно автомобиль «Таврия» легковые автомобили других марок.

—А какими привилегиями пользуются, Светлана Семеновна, инвалиды по общему заболеванию, трудовому увечью, инвалиды детства при наличии медицинских показаний на пользование спецтранспортом?

—Эта категория при отсутствии противопоказаний по вождению

спецтранспорта имеет право на получение мотоколяски, и тоже бесплатно. Мотоколяска выдается сроком на пять лет без права продажи и передачи при наличии водительских прав.

Инвалиды труда и детства (при наличии медицинских показаний на получение спецтранспорта) могут приобрести другой вид транспорта (автомобиль) с зачетом стоимости мотоколяски.

—Светлана Семеновна, есть ли еще какие виды транспорта для инвалидов, кроме вышеназванных?

—Конечно, есть. Например, кресло-коляски, велоколяски. Ими обеспечиваются инвалиды всех категорий при наличии медицинского заключения ВТЭК по месту жительства, независимо от получения автомобиля или мотоколяски.

—Скажите, пожалуйста, где можно получить дополнительную информацию по вопросу приобретения спецтранспорта инвалидам?

—Милости просим. Обращайтесь по адресу: ул. Советская, 15, кабинет № 9. Телефон: 2-21-30.

—Спасибо, Светлана Семеновна! Успехов Вам, терпения и доброты.

Беседу вела  
Валентина МЕРШИЕВА,  
пресс-секретарь  
районной администрации.

НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

## «Моя дочь— наркоманка»

К нам в редакцию пришла женщина и попросила опубликовать письмо в защиту своих внуков. Выяснив некоторые подробности этого дела, по вполне понятным причинам мы решили не предавать огласку подлинные имена главных действующих лиц. Но сами факты заслуживают внимания, хотя они и противоречивы. Письмо следующего содержания (фамилии и имена изменены):

«Я, Ворчинская Зоя, обвиняю свою dochь Лиховскую Галину в том, что она зверски избивает своих детей. 2 августа она закрыла их под замок и оставила одних дома. Дети выбрались из дома и пришли один ко мне, своей бабушке. Через некоторое время пришла Галина, и начала бить шестилетнего мальчика пинками. До крови разбил ему лицо. Хотела вскрыть своему ребенку ножом живот. Кладущую девочку, которой три годика, моя dochь тоже бьет, ломает ей руки, пинает и разбивает лицо. Эти избиения и издевательства над детьми продолжаются систематически. Моя dochь—наркоманка, пьет и курит. Что это за мама? Она каменит детские души. Я же могу этого терпеть. Прошу вас помочь и защищить беззащитных детей».

Аналогичное заявление Ворчинская передала в адрес районного отдела внутренних дел.

Мы попробовали прокомментировать письмо заместителя начальника РОВД М. Филимоненко:

—По данному заявлению выезжали сотрудники милиции совместно с фельдшером «Скорой помощи». Подороге к дому они встретили Лиховскую со своими детьми. Фельдшер ос-

тистрял мальчика, которого якобы избила мать, и не обнаружил следов побоев. Жалоб от мальчика не поступило. Данное обследование подтверждены документально. Да, вызывает сомнения правильность воспитания детей в этой семье, поэтому я поручил начальнику детской комнаты милиции подготовить материалы для рассмотрения в суде о лишении матери родительских прав. Больше всего в этом вопросе органы правопорядка справляются не могут. Моментально решить вопрос о лишении матери родительских прав невозможно.

Побывали мы вместе с начальником детской комнаты милиции Л. Семёкиной и в доме у Лиховской. Галина в этот день не пошла калмыт, а осталась дома стирать. В доме царил привычный для этого семейства беспорядок. Doch Галины смотрела телевизор, а мальчик, по словам матери, ушел в магазин. На обед мать приготовила детям баланду, на наш взгляд, не очень питательную. Из продуктов в доме было мясо, которое хозяйка удосужилась на днях посолить, чтобы не гнило.

Разговаривала Галина с нами на повышенных тонах. Она утверждала, что сыны в тот день не были: «я только мамаша по башке надавала, а она взяла милицию вызвала».

—А мать говорит, что ты его била.

—Вы понимаете, она меня пытаются у诱惑ить в психушку. «Скорая помощь» приезжала осматривать ребенка и ничего не нашла.

—Где остаются дети, когда ты уходишь на работу?

—У соседей. Бабушка не может сидеть с ними. Их туда тянет,

а ей и ее сожителю они не нужны.

—А что вас мир с матерью не берет?

—Она меня злая. Она ходила тут, жрала. А еще мужиков стала в дом водить, я ее видела.

Как выяснилось, Ворчинская свой дом продала. Некоторое время жила у дочери. Но та ее выгнала, обвинив в аморальном поведении. Теперь Ворчинская живет в доме у сожителя, и, как уверяет Галина, мать не дает ей спокойно жить. Отношения между матерью и дочерью настолько испорчены, что они угрожают убить друг друга. Как говорится, яблоко от яблони недалеко падает.

Как объяснила Л. Семёкина, только в этом году шесть матерей лишились родительских прав. Детский приют в Ольговке переполнен. Есть семьи, в которых дети не видят куска хлеба, а в этой подолжние еще терпимо. Детей, несмотря ни на что, тянет к своей матери. А бабушка в этом случае их не возьмет.

Увы, человеческие отношения даже в одной семье, между кровными родственниками, нередко переходят в неприязнь. Это прослеживается еще со времен Каина, который убил своего брата Авеля. И в данной истории, в которой, к сожалению, замешаны дети, дело может завершиться пролитием крови. Человечество еще не научилось преодолевать крупные межнациональные конфликты, не говоря уже о семейных скандалах. Хотя предметно от всех конфликтов есть в простоте и изяществе всем христианской заповеди: «возлюби ближнего своего».

Игорь Алексин.

ВОЗВРАЩАЮСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## «Небоскрёбы, небоскрёбы, а я маленький такой...»

Об условиях жизни: в «блапоустроенной» квартире Александры Ивановны Графовой, которая живет по ул. Ленина, 3, кв. 32 в Ярославле писала уже не однократно в течение последних двух лет. Тем самым мы пытались привлечь внимание местных чиновников к проблеме, которая касается не только Александры Ивановны, но и всех жителей, кому выпала «счастливая» жизнь на первом этаже здания. В квартирах до умопомрачения, сыр, нечем дышать, гниют пол, оконные рамы, двери, мебель и вещи.

Жильцы уже не в силах терпеть условия, связанные с сырьесами, комарами, некоторые из первоэтажников зарабатывают себе: болезни, которые возникли от поддельного микроклимата. Александра Ивановна, придя к нам в редакцию, сообщила, что она стала инвалидом второй группы. Болезнь связывает с условиями жизни. Кроме рассказов о своих мятарствах: она приносит вымощенную почву: бумаги с квитанциями об уплате домовых: в получении ее прошений местными чиновниками руководителями. Писала она неоднократно главе администрации М. Дмитриеву, А. Мен-

ченову, Н. Мережковой, Г. Кургузиковой. Жаль и редко, и то получая официальные ответы.

В прошлом году в мае ей пришел ответ от районной администрации, подписаный М. Пожидаевым. В нем сообщалось, что собственник дома является АО «Яшпео», поэтому все заявления нужно предъявлять ей собственнику. Такое в отеле предполагало привести ремонт в квартире за свой счет и, тогда на акционеров в суд, взыскать с них убытки, затраченные на ремонт. В апреле прошлого года Александра Ивановне ответили М. Дмитриев-

еву, который сообщил, что комиссия проверила условия жизни и единогласно состояние квартир. Акт проверки жилищных условий с просьбой принять незамедлительные меры по устранению недостатков, отмеченных в акте, направлен в адрес АО «Яшпео» М. Гуре.

Но от этих отповедей Александра Ивановна живет лучше не сладко, а ремонт, который ей прошел в прошлом году, она считает просто несервисным. Для того, чтобы хоть как-то отградить квартиру от сырости и сырости, когда идут из подвалов, когда

перестают гнить полы, задить под ними бетонные плиты и щелки между ними битумом и покрыть рубероидом. Так поступают некоторые жильцы первых этажей залопупочных пятиэтажек. Этим они хотят как-то оградить себя от подвалной гадости. Но этого не сделали. Сама же хозяйка квартиры выполняет эти работы не может: нет ни сил, ни денег. Заняться судебными приставами ей тоже не под силу. Такие живут, ходят из кабинета в кабинет, плачут и молят о помощи.

С 1992 года несколько раз различные комиссии проверяли условия жизни ее квартире. Заключения комиссий были одинаковы: жилье для проживания не пригодно. Важность ясна: профанов, а то санитарным нормам уровень важности не дол-

жен превышать 40-60 процентов.

Судьбе Александры Ивановны не позавидуешь. На закате своей жизни пришлось ей воочию убедиться, что надеяться на сострадание, помощь сегодня невозможно. И сможет ли она дождаться такого времени, когда в квартире станет сухо, будет свежий воздух, не нужно будет прятать продукты от крыс, сказать трудно. Но можно предположить, что не так далеко то время, когда жильцы пятиэтажек будут буквально плакать, так как уже сегодня начинают выпадать фундаменты домов, падают трубы, аварии и порывы происходят почти ежедневно. Возможном распространении инфекций в таких условиях говорить не приходится.

Валерий Язовский.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ СООБЩАЕТ.

## ЭТО В ВАШИХ ИНТЕРЕСАХ

Коллективный договор — правовой акт, регулирующий трудовые, социальные, экономические и профессиональные отношения между работодателем и работниками на предприятии. Он заключается на срок одного года до трех лет.

Этот документ устанавливает отношения работников с работодателями. Определяет права и обязанности обеих сторон. В нем предусмотрены социальные программы, такие, как охрана здоровья, организация отдыха, культурных мероприятий, жилье, семья, питание. Определяется система оплаты труда и вознаграждения.

В настоящее время в администрации района проводится информационная регистрация коллективных договоров согласно ст. 12 Закона РФ «О коллективных договорах и соглашениях». Все работодатели предприятий и всех форм собственности несут ответственность за предоставление коллективного договора на регистрацию в орган по труду.

До подписания коллективного договора обе стороны (как работодатель, так и орган, представляющий трудовой коллектива) вправе обращаться за консультацией к экспертам, специалистам и другим организациям и лицам, пользующимся доверием сторон.

Подписанный коллективный договор, приложения, протоколы разногласий в семидневный срок с сопроводительными письмом должны быть представлены в орган по труду. Контроль за выполнением коллективного договора осуществляется непосредственно спортивными, заключившими его. А также и представителями районного органа по труду. При этом обе стороны обязаны представить всю необходимую информацию. Людмила КОМАРОВА, ведущий специалист районной администрации по труду и занятости.

## С НАЧАЛА ГОДА

В АОЗТ «Победа» подведен итоги по наездам: молока за семь месяцев. Средний наезд на фуранную корову по хозяйствству вышел по 13441 кг, что больше на 10% по сравнению с прошлым годом.

Лучшие показатели: в группах коров у доярок бригады А. Ковалевской. Так, у Марии Парашиной каждая буренина с начала года дала больше прошлого года на 762 кг, т. е. по 1890 килограммов. Наи 283 кг прибавила каждая корова в группе Надежды Гордиенко. Здесь с начала года особенно много коров по 1643 кг.



Илья ФЕДОСЕЕВ и Игорь АМИРОВ [на снимке слева] работают кочегарами в котельной, которая находится на территории ПОЖИХ. А сейчас, в лет-

нее время, они собственными силами провели ее капитальный ремонт, поэтому будущий отопительный сезон их не особенно беспокоит. Делали они все

на совесть, как для себя. Василий БОЖЕНОВ, Андрей КРАСИКОВ и Владимир КОРЧУГАНОВ [на снимке справа] занимаются ремонтом канализационных

колодцев. На их счету словами отзываются руководство ПОЖИХ.

Работают они дружно, ответственно. О них добрыми

Фото

Валерия ЯЗОВСКОГО.



### ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## Мои друзья — соседи

Сколько писем пишут в газету, рассказывающих о хороших людях! Хочу и я рассказать о таких людях — моих соседях Любови Николаевне Машковой и Александре Александровиче Самылине. Это не только дружная, но и работающая семья. Саша работал ветврачом в Емельяновке, а Любаша — в Суровке. Но помимо этого она еще успевает вести дела бригадира животноводов. Работу свою очень любит, понимает животных, разговаривает с ними, как с людьми. Всегда поставляет прививки, сделает должные обработки. За много лет привыкли Любаша, чтобы у нее на работе был лекарский ящик, а в доме — и в дворе, и в огороде у них торчат доброе сердце и золотые руки у многих соседей. Они и мне плачали не раз.

У меня с детства болит сердце. Бывает, иногда лежа приходится. А Любаша уже тут как тут. Не покарается, а добрым словом поможет встать на ноги. А тут еще несчастье. Сломала ногу, лежу в гипсе. И опять Любаша все дни от меня не отходит. Несколько раз в день забежит ко мне узнать, не надо ли чего. Дама у нее блины, пироги — несет и на мою семью. Заболел мой сын. Мне было заботиться о нем, а

часто сюда приходят люди. Ведь сейчас многие держат хозяйство. Без своего подпоры как прожить? А животные, как и люди, болеют. В любое время:

сейчас обратись к ним за помощью — бросают все дела и идут. Может, из-за того, что любят свою профессию, а может, потому что людей уважают.

А ведь у них есть и свое хозяйство, и двое детей. И когда эти люди только спят, и как только все успевают: и в доме, и во дворе, и в огороде у них торчат доброе сердце и золотые руки у многих соседей. Они и мне плачали не раз.

Скоро у Лобы день рождения. Я всегда в этот день дарю ей большой красивый букет цветов. А в этом году хочу поздравить ее через газету. Пусть она будет счастлива до конца своих дней, пусть в ее дом никогда не придет беда, пусть будут здоровы ее дети. Радости и благополучия ей во всем.

Спасибо, что вы, мои дорогие соседи, есть!

Дай Бог всем таких друзей.

Я не могу. Так Любаша и температуру ему измерит, и таблеток даст. Я иногда думаю: почему она не доктор для людей? Из нее вышел бы отличный врач. Так что соседи мои — настоящие друзья.

Любаша всегда на виду, всегда в почте, не терпит несправедливости, ничего не тянет в себе. Вот за эту прямоту и уважают ее селяне.

Скоро у Лобы день рождения. Я всегда в этот день дарю ей большой красивый букет цветов. А в этом году хочу поздравить ее через газету. Пусть она будет счастлива до конца своих дней, пусть в ее дом никогда не придет беда, пусть будут здоровы ее дети. Радости и благополучия ей во всем.

Спасибо, что вы, мои дорогие соседи, есть!

Дай Бог всем таких друзей.

Надежда СУСОЕВА,

село Суровка.

## Всероссийский технический колледж «Тантал»

Заочная двухступенчатая подготовка специалистов по среднему профессиональному образованию.

Прием — без ограничения возраста и уровня начальной подготовки, а также школьники выпускных классов.

Первая ступень — професия и начальное професиональное образование.

Вторая ступень — специальность и среднее професиональное (среднее техническое) образование.

Курсовая — квалификация.

Начальная професиональная образование: бухгалтер; телемастер; радиомеханик; оператор ПЭВМ.

Срок обучения — 6-8 мес.

Выпускники получают професию, квалификацию, диплом.

Среднее профессиональное образование (вторая ступень): юрист; бухгалтер; менеджер; коммерсант; радиотехник; программист.

Срок обучения — 6-8 месяцев.

Выпускники получают специальность, квалифи-

кацию, диплом.

Дополнительное образование (курсы): квалификация телемастера, бухгалтера. Срок обучения — 5 мес.

Система обучения — индивидуальная, дистанционная.

На всех этапах обучения выезд в колледж не требуется. Обучение платное, оплата — помесячная. Письменный запрос делайте по адресу: 692900, г. Нахodka-18 Приморского края, ВНТК «Тантал», приемная

казацию, квалификацию. Начальник професионального образования: бухгалтер; телемастер; радиомеханик; оператор ПЭВМ.

Срок обучения — 6-8 мес. Выпускники получают професию, квалификацию, диплом.

Среднее профессиональное образование (вторая ступень): юрист; бухгалтер; менеджер; коммерсант; радиотехник; программист.

Срок обучения — 6-8 месяцев. Выпускники получают специальность, квалифи-

кацию, диплом. Вниманию студентов ВНТК «Тантал»! Для получения оперативной информации вам необходимо подписать на газету «Наше время» на 1995 г. с ближайшего месяца.

## РЕМОНТ ИДЕТ

Почти все животноводческие помещения в КСХП «Вознесенское» требуют ремонта. В основном, в них частично заменяют окна, полы. А вот в телятнике на 300 голов в Вознесенске ведут капитальный ремонт.

Как нам сообщал главный зоотехник Ю. Кузнецова, ремонт скотомоечной начали вести

своими силами, но рабочих рук из-за заготовки кормов не хватает. Сейчас здесь работает временная бригада, рабочие которой согласились получить от заработка пятти 90 процентов зерном.

Для ремонта животноводческих ферм имеются стекло, гвозди и пиломатериалы.

## Уважаемые читатели!

Для тех, кто не продлил подписку на газету или не смог вовремя подписаться, сообщаем, что оформление подписки по-прежнему проводится в редакции газеты «Наше время» (ул. Советская, 8, второй этаж, напротив поликлиники).

**Мы оформляем подписку на сентябрь, октябрь, ноябрь и декабрь — до 20 августа.**

Цена — вполне доступная: на 1 месяц — 4500 рублей, на 2 месяца — 9000 рублей, на 3 месяца — 12500 рублей, на 4 месяца — 17500 рублей.

# Вопрос—ответ

Замучили маленькие черные муравьи, которые живут дома. Как от них избавиться?

Перемешайте кусочек дрожжей величиной с греческий орех с 1 ст. ложкой сахара, 2 ст. ложками воды (можно добавить 1 ч. ложку меда), вымесите и разложите в местах скопления муравьев. Если они заползли в шкаф, где хранятся продукты, положите туда испорченный лимон или дольку чеснока.

**Из чего можно сделать валик для штукатурки стен?**

Лучше всего из бараньей шкуры, но вполне подойдет и кусок синтетического меха.

Научите, пожалуйста, как сварить рис, чтобы был рассыпчатым и вкусным, ведь у нас это не гарнир, а второе блюдо.

Есть хороший старый рецепт. Прежде чем отваривать рис, обжарьте его на сливочном масле до прозрачности, затем натрите на него половину луковицы и залейте кипящим бульоном или водой (1:1). Одновременно добавьте соль и молотый черный перец по вкусу.

**Чем можно отчистить сильно загрязненное зеркало?**

Сырым картофелем. Протрите зеркало половниками картофелины, вымойте холодной водой и вытирайте сухой тряпкой.

**Как избавиться от неприятного запаха в гармошке?**

Вымойте его водой с уксусом из расчета 1 ст. ложка уксуса на 1 стакан воды.

**Хочу покрасить отопительные батареи, но на них уже несколько слоев краски. Как быть?**

Обязательно удалите старую краску, толстый слой значительно снижает теплоотдачу радиаторов.

**Говорят, что против вредителей используют помидорную ботву. Правда ли?**

Помидорную ботву используют для борьбы с тлей, против гусениц капустной белянки, совки. 400 г свежих листьев заливают 10 л воды, кипятят на медленном огне полчаса и, дав отстояться, процеживают. Не каждые 2-3 л раствора хорошо добавлять 40 г мыла.

**В продаже появился молодой картофель, но ведь чистить его одно мучение, все руки черные...**

Молодой картофель будет легче чистить, если положить на 15-20 минут в холодную воду. Можно положить его в мешочек, всыпать горсть крупной соли, завязать мешочек и поставить по столу.

**Как бы отчистить конденсатор холодильника, он весь в пыли?**

Пылесосом. Естественно, отключите холодильник от сети.

**Оmeye дорогие моющие средства. Нет ли способа отбелить похвостившее белье без применения химических средств!**

Опустите его на 2-3 часа в кислое молоко, затем простирайте в теплой воде, отожмите и повесьте сушить на солнце.

**Сын испачкал брюки кашьюющим клем. Не**

знаю, чем вывести. Обильно смочите пятно подогретым глицерином, оставьте на 1,5-2 часа, потом смойте водой с добавлением нашатырного спирта.

**У меня очень疼ит лицо. Не могли бы помочь советом!**

Каждый вечер протирайте лицо слабым раствором борной кислоты.

**В рефлекторе-обогревателе перегорела спираль. Заменить ее нечем, а как починить самому, не знаю.**

Соедините перегоревшие концы спиралей и обожмите их скобкой из алюминия или жести. Такое соединение весьма долговечно.

**У холодильника треснула пластмассовая облицовка двери. Как такую неисправность можно устранить?**

Соответственно размеру трещины подберите шайбу из любого немагнитного металла толщиной 1-1,5 мм, длина должна соответствовать размеру трещины. Края шайбы смажьте пластилином и укрепите крепежными винтами.

**Черный перец горошком теряет вкус и оструту. Как его лучше сохранить?**

Лучше всего в стеклянной банке с плотно притертой крышкой — в холодильнике.

**В продаже нет фольги, но я слышала, что запечь курицу можно в пакете из крафтовой бумаги. Не знаете как?**

Натрите курицу солью, толченым чесноком, горчицей, обсыпьте слегка сахарной пудрой (для корочки) и заверните в пакет. Смочите

его водой и запекайте в нем курицу 30-40 минут на среднем огне. Пакет время от времени сбрызгивайте холодной водой.

**Чем можно удалить коричневый налет в защарочном чайнике?**

Налейте в него горячий раствор питьевой соды и оставьте на ночь. Утром раствор нужно вылить, а внутренность чайника хорошо протереть и сполоснуть.

**Извините за такой вопрос — чем заделать большую яму, которую крыса прорыла в заморе, где хранится картофель? А то ведь опять повадится лазить.**

Приготовьте такой состав: 1 часть цемента, 1 часть песка и 1 часть толченого стекла. Такую замазку крыса не прогрызет.

**Темное платье все в белых ворсинках, щетка их не берет...**

Лучше всего чистить такое платье губкой, смоченной в воде и хорошо отжатой в салфетке.

**Каким порошком лучше стирать кофту из ангорской шерсти?**

Воспользуйтесь лучше шампунем для волос. После стирки изделие не выкручивайте, дайте стечь воде и расстелите потом на маxровом полотенце.

**Лотусинела кожаная куртка, пробовал маслом протереть, не помогло. Может, подскажете что?**

Протрите ее мягкой фланелевой тряпочкой, смоченной в слегка взбитых яичных белках. Так же можно вернуть блеск перчаткам, сумке,

## ПОМОГИТЕ РАЗОБРАТЬСЯ

Моему сыну поставили диагноз «лямблиоз». И вот уже четыре года его лечат, но совершенно безрезультатно. Некоторые врачи даже говорят, что лечение бесполезно, потому что лямблии живут в печени человека. Другие врачи рекомендуют раз в полгода проводить повторные курсы лечения.

На вопрос отвечает заведующая Центром диагностики и лечения паразитарных болезней Института медицинской паразитологии, доктор медицинских наук Нелли Тумольская.

Лямблиоз — это паразитарное заболевание, вызываемое простейшими организмами. Лямблии интенсивно размножаются в верхних отделах тонкой кишки. В печени, вопреки признанному среди некоторых больных и даже врачей мнению, лямблии не живут. Лямблии существуют в виде двух форм — вегетативной (педициней) и покоящейся (цисты). Источником инфекции является человек. Заражение происходит через рот при питье загрязненной воды, употреблении загрязненных пищевых продуктов, через грязные руки. Инфекция может передаваться мухами и тараканами. Особенно легко заражаются дети.

Обычно лямблии живут в организме человека около месяца, после чего наступает выздоровление. Но часть людей подвергается повторным заражениям, так что вскоре после лечения лямблии вновь находят в дуodenальном содержимом или кале. При повторных заражениях или, как обычно считают, при безуспешном лечении можно говорить об упорном лямблиозе. Упорный лямблиоз обычно наблюдается при нарушениях иммунитета, заболеваниях пищеварительной системы.

Для лечения лямблей используют метранидазол (трихлоколгинин, флагин и т. д.). Применяют также фуразонидон. При лечении следует строго придерживаться доз и длительности курса, указанных в инструкции. («АИФ-Здоровье»).

## Покупайте лекарства!

19 августа в поликлинике будут продаваться: Мумие (10 таблеток по 0,6 г) — 6000 рублей, и Женщень (200 гранул) — 6000 рублей.

Мумие применяется при заболеваниях желудочно-кишечного тракта, суставов, переломах костей, ревматизме, радикулите, гипертонии и других.

Женщень нормализует давление, омолаживает организм, его применяют при бессонице, головных болях, неврастении, половых расстройствах у мужчин и пр.

## Продают

АВТОМОБИЛЬ ВАЗ-2102 срочно, недорого. Телефон: 2-23-82.

АВТОМОБИЛЬ ВАЗ-2103 «Кигули» в хорошем состоянии, недорого. Обращаться по улице 8 Марта, 40 (после 18 часов).

ДОМ по ул. Трактовой, 25. Имеются все наружные постройки, баня, погреб, огород.

Трехкомнатную благоустроенную КВАРТИРУ в центре р. п. Яи. Обращаться по адресу: ул. Анженская, 16-4, в любое время.

## Предлагают помощь

Для всех, кому нужна психологическая поддержка в трудную минуту, — 2-16-69.

Каждый день, с 10 до 16 часов, кроме субботы и воскресенья.

Администрация и коллектив Яиской межрайбольнице выражают соболезнование продавцу Музурову Светлане Николаевне по поводу смерти ее отца.

КОРНЕВА  
Михаила Андреевича,

# Маска для лица

Лето — это фрукты и ягоды. А для большей пользы эти фрукты и ягоды можно и müssen употреблять не только внутри. Малую их часть, которая приносит много пользы, нанесите на лицо.

Маски из натуральных соков или кашицы, в чистом виде или смеси, освежают и очищают вашу кожу, если пользоваться ими умело. Впрочем, выбирайте для них только свежие фрукты или овощи. Сок или кашицу приготавливайте на один раз, непосредственно перед нанесением. Во вторых, определите, какая маска вам больше подходит, чтобы не вызвать раздражение. При любом типе кожи специалисты рекомендуют делать

маски из лесной земляники.

Как правильно использовать маски? Перед нанесением на сухую или нормальную кожу надо предварительно хорошо очистить, затем промыть 2-3 раза соком слегка втирающими кругообразными движениями, затем на 10-15 мин. нанести саму кашицу.

Сок или кашицу можно смешивать с желтком, творогом, сметаной, творогом. При жирной и порист-

кой коже после смывания фруктовым соком накладывается маска из сока или фруктовой кашицы, хорошо смешанной с белком. Можно наносить кашицу из красной смородины, капусты, брусники, клюквы. Удобно использовать при этом марлю с вырезанными дырочками.

Абрикосы, виноград, дыня, сливы, морковный сок, кашица из терпких бананов рекомендуются для сухой кожи (легкое ее окрашивание морковью быстро сходит). Сок петрушки или отвар ее мелко нарезанных листьев и корня — незаменимое средство для раздраженной кожи или кожи с расши-

реными капиллярами. Сок томата, огурца, клубники, арбуза, апельсина подходит для любой кожи. После снятия любой маски не нужно долго смывать лицо водой, достаточно протереть его 2-3 ватными тампонами, пропитанными чаем, мюслином или соком свежего отварца.

Любой фруктовые маски богаты витаминами, они полезны всем, независимо от состояния кожи, особенно же помогают при дряблой и сухой коже. Не забывайте при этом о своем цвете. Оно тоже должно быть очищенной, гладкой, свежей и эластичной, поэтому наносите маски и на нее.

# Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯИСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1993 г. Газета «Наше время» учреждена администрацией Яиского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской регистрационной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наш телефон: 2-11-44 — редактор (Аманьева Т. И.), 2-18-83 — ответственный редактор, реклама и объявления (Гладышев Ю. П.), 2-14-59 — отдел фото, иллюстраций (Язовский В. А.), 2-15-55 — производственный отдел (Алексеев И. А.), 2-15-43 — отдел линеем (Гимаева В. Г.), 2-15-47 — бухгалтер (Алтачкина В. А.).

Газета выходит по средам и субботам.

Тираж — 3676 экземпляров.  
Объем — 1 л. л. и илл. Индекс — 51954.  
Задача — 1031.  
Газета подписана 9 августа в 13 час. 20 мин.

За редактора  
Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.  
Адрес: редакция 652100,  
р. п. Яи, ул. Советская, 8.  
Газета отпечатана в Яи-  
ской типографии.  
Адрес: типография  
652100, р. п. Яи, ул. Со-  
ветская, 8.